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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Havendo número 

regimental, declaro aberta a 5ª Reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito 

destinada a investigar a cartelização na fixação de preços e distribuição de órteses e 

próteses, inclusive, com a criação de artificial direcionamento da demanda e captura 

dos serviços médicos por interesses privados — Máfia das Órteses e Próteses no 

Brasil.  

 Informo aos Srs. Parlamentares que foram distribuídas cópias da Ata da 4ª 

Reunião. 

 Indago se há necessidade de sua leitura. 

 O SR. DEPUTADO PAULO FOLETTO - Sr. Presidente, solicito a dispensa da 

leitura da ata. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Dispensada a leitura da 

ata, por solicitação do Deputado Paulo Foletto. 

 Em discussão. (Pausa.) 

 Não havendo quem queira discutir, submeto a ata à votação. 

 Os Srs. Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Sr. Presidente, só relembrando que, 

devido ao pouco tempo que tivemos na audiência pública de ontem, a ata da sessão 

anterior ficou para ser aprovada. Como não haveria tempo de discuti-la, eu gostaria 

de fazer uma ratificação, até porque, na Ata da 1ª Reunião, houve várias 

observações nominais. Por entendimento da Comissão, todos os requerimentos 

terão que ser inscritos e escritos na CPI. Faço o registro para que essas votações e 

esses requerimentos verbais sejam descartados da ata anterior e não fique nenhum 

mal-entendido com relação a isso. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Aprovada a ata. 

 Ordem do Dia. 

 A presente reunião destina-se à eleição dos cargos de 1º, 2º e 3º Vice-

Presidentes e deliberação de requerimentos. 

 Eleição dos Vice-Presidentes. 

 Srs. Deputados, conforme acordo firmado na 2ª Reunião desta CPI, realizada 

no dia 7 de abril, formou-se, por consenso, a seguinte chapa: para 1º Vice-
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Presidente, Deputado Ricardo Izar; para 2º Vice-Presidente, Deputado Paulo Foletto, 

e para 3º Vice-Presidente, Deputado Dr. João. 

 Esclareço aos Srs. Parlamentares as regras que nortearão os trabalhos. 

 A eleição dos Vice-Presidentes desta Comissão far-se-á em votação por 

escrutínio secreto e pelo sistema eletrônico, presente a maioria absoluta dos 

membros da Comissão, 14 Deputados, conforme determina o art. 7º do Regimento 

Interno, aplicada à presente situação. 

 Será eleito, em primeiro escrutínio, o candidato que obtiver a maioria absoluta 

dos votos dentro do total de votantes. E, num eventual segundo escrutínio, será 

eleito o Deputado que obtiver a maioria simples de votos dentro do total de votantes, 

presente a maioria absoluta dos membros da Comissão. 

 Peço aos Srs. Deputados que permaneçam no recinto até que se conclua a 

votação. 

 Esta Presidência informa que recebeu e considera registradas, em face do 

acordo já mencionado, as seguintes candidaturas que serão submetidas a voto dos 

membros desta Comissão, em chapa única: para 1º Vice-Presidente, Deputado 

Ricardo Izar, do PSD de São Paulo; para 2º Vice-Presidente, Deputado Paulo 

Foletto, do PSB do Espírito Santo; para 3º Vice-Presidente, Deputado Dr. João, do 

PR do Rio de Janeiro. 

 Na urna eletrônica, constarão as seguintes opções de voto: chapa oficial dos 

candidatos e voto em branco. 

 Antes de dar início ao processo de votação, peço a atenção dos Srs. 

Parlamentares para os esclarecimentos de algumas regras importantes do processo 

de votação eletrônica. 

 Ao iniciar a votação, os Srs. Deputados deverão dirigir-se à cabine localizada 

no fundo do plenário. O Parlamentar deverá digitar o código da sua Carteira 

Parlamentar, com três dígitos, no teclado virtual do monitor da urna. Em seguida, 

deverá posicionar sua digital no leitor biométrico, que se encontra ao lado do 

monitor. Nesse momento, aparecerão na tela as opções de voto para que façam sua 

escolha. Se desejar corrigir, toque na opção “corrige”, e o sistema retornará à tela 

anterior. Após fazer a sua escolha, certifique-se do seu voto e clique na opção 

“confirma”. Uma vez confirmado o voto, ele não poderá ser alterado. Aguarde o 
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aviso sonoro e a mensagem “fim do voto”, para assegurar que seu voto foi registrado 

com sucesso.  

 Lembro ainda que a chapa fruto do acordo será eleita se alcançar, em 

primeiro escrutínio, a maioria absoluta dos votos, e, num eventual segundo 

escrutínio, maioria simples de votos, presente a maioria absoluta dos membros da 

Comissão. Os votos em branco serão computados apenas para efeito de quórum, 

nos termos do § 2º do art. 183 do Regimento. Informo que, a partir deste momento, 

novas alterações na composição da Comissão somente serão consideradas após o 

término da votação. 

 Peço aos Parlamentares que aguardem a liberação da urna eletrônica. 

 Está aberta a votação. 

 (Processo de votação.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Nós atingimos os 15 

votantes. Como nenhum dos Srs. Deputados e das Sras. Deputadas que se 

encontram neste recinto deixaram de votar, eu declaro encerrada a votação. 

 Passemos à apuração dos votos no painel eletrônico . (Pausa.) 

 Do total de 15 votantes, 14 votaram na chapa oficial e 1 votou em branco. 

 Declaro eleitos: para 1º Vice-Presidente, o Deputado Ricardo Izar; para 2º 

Vice-Presidente, o Deputado Paulo Foletto; para 3º Vice-Presidente, o Deputado Dr. 

João. 

 Declaro empossados os eleitos. (Palmas.) 

 Deliberação de requerimentos. 

 Informo que foram pautados todos os requerimentos apresentados até ontem, 

dia 15 de março. 

 Passemos à deliberação dos requerimentos. 

 Item 1. Requerimento nº 39/15 - do Sr. Paulo Foletto - que “requer seja 

convidado o Diretor Presidente da Unimed Vitória(ES)”. 

 O convidado é o Sr. Márcio de Oliveira Almeida. 

 O SR. DEPUTADO PAULO FOLETTO - Sr. Presidente, ao ver vários 

requerimentos de convocação de outros Presidentes de grandes UNIMEDs, eu 

conversei com o Presidente Márcio, e ele está passando para o Presidente da 

UNIMED do Brasil, Dr. Eudes, toda a experiência que ele tem e todo o trabalho que 
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foi feito. E até por uma questão de economia financeira e de tempo, eu estou 

solicitando a retirada do requerimento, porque o Dr. Márcio vai passar para o 

Presidente da UNIMED do Brasil toda a experiência que a UNIMED de Vitória tem 

nessa questão. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Retirado o requerimento 

pelo autor. 

 Item 2. Requerimento n° 40/15 - do Sr. Aureo - que “requer sejam convocados 

o senhor José Carlos de Moraes, Diretor do Departamento de Gestão Hospitalar no 

Estado do Rio de Janeiro e o senhor João Antônio Matheus Guimarães, Diretor do 

Instituto Nacional de Traumatologia e Ortopedia — INTO”. 

 O Deputado Aureo se encontra ausente. 

 O SR. DEPUTADO DR. JOÃO - Sr. Presidente, eu gostaria de subscrever o 

requerimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - O requerimento foi 

subscrito pelos Deputados Walney Rocha, Dr. João e André Fufuca. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 3. Requerimento n°41/15 - do Sr. Aureo - que “requer que sejam 

convocados os representantes das empresas suspeitas de envolvimento no 

esquema de desvio de recursos da área de saúde, denominada ‘Máfia das Órteses e 

Próteses’, bem como o médico Alberto Kaemmerer, um dos responsáveis pela 

denúncia”. 

 São as seguintes as empresas a que se refere o requerimento: Oscar Iskin, 

Totalmedic, Life X, Orcimed, IOL, Brumed e Strehl. 

 O SR. DEPUTADO WALNEY ROCHA - Sr. Presidente, eu gostaria também 

de subscrever essa... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Subscrito pelo Deputado 

Walney. 

 O SR. DEPUTADO WALNEY ROCHA - E também queria... 

 O SR. DEPUTADO DR. JOÃO - Deputado Adelmo também. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Deputado Adelmo e 

Deputado Walney Rocha subscrevem...  

O SR. DEPUTADO WALNEY ROCHA - Eu queria fazer aqui uma 

observação. Quando ele convoca os representantes da empresa, ele não nomina 

aqui os representantes da empresa. Eu gostaria também que essa matéria fosse, se 

possível, retirada, para podermos nominar... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Então, está retirada... A 

matéria foi subscrita e retirada pelo autor, para nominá-los... Vamos votá-la na 

próxima reunião. 

 O SR. DEPUTADO WALNEY ROCHA - Obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Está bom? 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Antes da votação, eu queria só fazer 

um adendo. Ontem, o Ministro veio à CPI e nos informou que 90% dos casos eram 

de empresas de médio e pequeno porte. 

 Então, eu queria fazer essa solicitação à Comissão. Que nós pudéssemos, 

até seguindo roteiro de trabalho, convocar as empresas depois de sermos 

municiados de informações, depois de termos as informações em mãos, para que 

nós pudéssemos chamar não apenas elas, mas várias outras, até porque, como 

falei, 90% das empresas são de médio e pequeno porte.  

 Então, eu faço essa solicitação, até porque o requerimento será votado na 

outra semana, será postergado. Mas que nós tenhamos esse entendimento de 

começar a chamar a empresa a partir do momento em que tivermos informações 

para que isso não burle o nosso roteiro de trabalho. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Item nº 4. 

 Item 4. Requerimento nº 42/15 - do Sr. André Fufuca - que “requer 

informações da ANVISA sobre o registro e identificação de produtos considerados 

órteses e próteses e relação das indústrias nacionais que produzem e 

comercializam, além dos representantes de produtos importados”. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 
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 Item nº 5. Requerimento nº 43/15 - do Sr. André Fufuca - que “requer que seja 

disponibilizado pelo Conselho Nacional de Justiça — CNJ relação de todos os 

processos em trâmite nos últimos dez anos que tenham por objetivo a realização de 

cirurgia eletiva ajuizada”. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

Aprovado. 

Item nº 6. Requerimento nº 44/15 - do Sr. Dr. João - que “requer que seja 

convidado o Presidente Nacional de Hospitais Privados”. 

 O SR. DEPUTADO DR. JOÃO - Sr. Presidente, peço que retire os Itens 6, 7, 

8 e 9, que são de minha autoria, porque não foi colocado o nome do responsável. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Retirado o Item 6 pelo 

autor; o item 7, pelo autor, o item... 

 O SR. DEPUTADO DR. JOÃO - Oito e nove... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - O item... 

 O SR. DEPUTADO DR. JOÃO - Itens 6, 7, 8 e 9. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Itens 6, 7, 8 e 9, pelo 

autor. 

 Item nº 10. Requerimento nº 48/15 - do Sr. Dr. Jorge Solla - que “requer seja 

convidado o Presidente do CREMESP, Sr. Bráulio Luna Filho”. 

 O SR. DEPUTADO ADELMO CARNEIRO LEÃO - Eu subscrevo o 

requerimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - O Deputado Adelmo 

Carneiro Leão subscreve o requerimento. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 48/15 permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item nº 11. Requerimento nº 49/15 - do Sr. Odorico Monteiro - que “requer do 

Ministério Saúde a relação de AIH entre 2009-2014, identificando o CNPJ do 



 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  COM REDAÇÃO FINAL 
 CPI - Máfia das Órteses e Próteses no Brasil 
 Número: 0334/15  16/04/2015 
 
 

 7 

Estabelecimento de Saúde, o CPF do Médico, o CNPJ do fornecedor e o CNPJ do 

fabricante”. 

 O SR. DEPUTADO ADELMO CARNEIRO LEÃO - Eu subscrevo também o 

requerimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - O Deputado Adelmo 

Carneiro Leão subscreve o requerimento. 

 Passamos à votação do requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 49/15 permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 12. Requerimento nº 50/15 - do Sr. André Fufuca - que “requer sejam 

convidados (sic) os Senhores Promotores de Justiça da 10ª Vara Criminal, Dra. 

Alessandra Bergamaski e Dr. Luciano Vacaro”. 

 Em votação o requerimento. 

 “Vacaro”, para não haver nenhuma confusão. (Risos.) 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 50/15 permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 13: Requerimento nº 51/15 - do Sr. André Fufuca - que “requer seja 

convocado o Senhor Delegado Titular da Delegacia de Crimes Fazendários”. 

 O convocado é o Sr. Jobert Pinto Júnior. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que o aprovam o Requerimento nº 51/15 permaneçam como 

se encontram. 

 Aprovado. 

 Item 14: Requerimento nº 52/15 - do Sr. Mário Heringer - que “solicita 

informações dos Planos de Saúde UNIMED NACIONAL, GEAP, AMIL, BRADESCO 

e SUL AMÉRICA, em uma planilha física e em meio magnético onde constem todos 

os pacientes submetidos a implantes de Órteses, Próteses e Materiais Especiais, 

complementado por nome do hospital, cidade, médico, especialidade médica, nome 

do fornecedor, valor cobrado e valor efetivamente pago nos últimos dois anos”. 

 O Deputado se encontra ausente. Há alguém que queira subscrever? 
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 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Sr. Presidente, eu gostaria de 

subscrever. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Deputado... 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Fábio Mitidieri. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Deputado Fábio... 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Fábio Mitidieri. É mais fácil do que 

Vaccari. (Risos.)  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Fábio Mitidieri. Subscrito 

pelo Deputado Fábio Mitidieri. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 52/15 permaneçam como se 

encontram. 

 Aprovado. 

 Item 15: Requerimento nº 53/15 - do Sr. Mário Heringer - que “requer ao 

Ministério da Saúde que envie à Comissão Parlamentar de Inquérito a relação dos 

últimos dois anos, em uma planilha física e em meio magnético onde constem todos 

os pacientes submetidos a implantes de Órteses, Próteses e Materiais Especiais 

complementado por nome do hospital, cidade, médico, especialidade médica, nome 

do fornecedor, valor cobrado e valor efetivamente pago”. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Da mesma forma, Sr. Presidente, 

gostaria de subscrever. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Deputado Fábio Mitidieri 

também subscreve. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Isso. 

 O SR. DEPUTADO DR. JOÃO - Eu subscrevo também, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - O Deputado Dr. João 

também. 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Deputado Fábio, só para encaminhar. 

 Em relação a esse requerimento que V.Exa. subscreve, ele é um 

requerimento que tem uma amplitude muito grande. Nós estamos falando de um 

orçamentário de 4 bilhões/ano. Então, é incalculável o número de cirurgias que 

teremos. 
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 Eu sugiro que, em vez de solicitarmos isso, nós solicitássemos o resultado da 

auditoria feita pelo Ministério da Saúde. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Não, é outro 

requerimento, Relator. 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Não, eu sei que é outro requerimento. 

Eu estou falando que V.Exa. poderia dar entrada nesse requerimento, solicitando o 

relatório da auditoria do Ministério da Saúde, que tem todos os agravos bem 

detalhados. Só essa solicitação que faço a V.Exa. Que V.Exa. também repense e, 

se possível, faça. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Em votação o 

Requerimento nº 53/15, subscrito pelo Dr. João e pelo Deputado Fábio Mitidieri. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 53/15 permaneçam como se 

encontram. 

 Aprovado. 

 Item 16. Requerimento nº 54/15 - do Sr. Dr. João - que “requer que seja 

convidado o Sr. Fernando Sanchis, médico ortopedista e cirurgião da coluna 

vertebral”. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 54/15 permaneçam como se 

encontram. 

 Aprovado. 

 Item 17. Requerimento nº 55/15 - do Sr. André Fufuca - que “requer seja 

convocado o Senhor Delegado Adjunto da Delegacia de Crimes Fazendários”. 

 O convocado é o Sr. Daniel Mendelski Ribeiro. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 55/15 permaneçam como se 

encontram. 

 Aprovado. 

 Item 18: Requerimento nº 56/15 - do Sr. Dr. João - que “requer que seja 

convocado o Sr. Miguel Iskin, sócio-gerente da empresa Oscar Iskin distribuição de 

materiais médico-hospitalares”. 

 Em votação o requerimento. 
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 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 56/15 permaneçam como se 

encontram. 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Antes da votação, eu queria 

encaminhar rapidamente. 

 Como eu falei a V.Exa., nós temos o roteiro de trabalho. Agora mesmo, nós 

iremos convocar cinco hospitais, eu acho, cinco representantes em relação a isso.  

 Eu volto a falar a V.Exa.: não era mais objetivo que nós pudéssemos fazer 

isso após as informações concretas? 

 Então, eu pediria, Sr. Presidente, que esses requerimentos de convocação 

daqueles que virão para a CPI não como testemunhas, mas, sim, como depoentes, 

que nós o fizéssemos após sermos munidos de todas as informações necessárias. 

 Faço essa solicitação de que pudéssemos postergar esses pedidos para 

depois de sermos munidos de informação. 

 Fica aqui o meu pedido. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Sr. Relator, o que foi 

votado até este presente momento não tem como retroceder. O que eu estou 

dizendo, o que eu posso dizer é que se esse requerimento não for aprovado... 

Porque ele pode ser aprovado, e depois a gente... 

 O SR. DEPUTADO WALNEY ROCHA - Sr. Presidente, posteriormente fazer 

a convocação, a data. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - ... a gente fazer a 

convocação daqui a duas, ou três, ou quatro, ou cinco sessões. 

 O SR. DEPUTADO WALNEY ROCHA - Fica pendente só a data para a 

convocação. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Fica pendente só a data 

e nesse intervalo nós vamos ter todos os dados de que o Relator necessita. 

 O SR. DEPUTADO DR. JOÃO - Concordo, Sr. Presidente. Aprova e deixa 

para ser convocado a posteriori. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Inclusive, Presidente, porque eu vejo 

que num dos requerimentos a gente convoca o adjunto de Crimes Fazendários e, na 

outra, a gente convoca o titular, o secretário da mesma entidade. Acho que pode só 

um representar a instituição. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Pode só um representar. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Eu acho que teria até mais sentido, já 

que é da mesma instituição. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Certo. Nós votamos os 

requerimentos, depois nós vamos sentar e fazer a avaliação da importância dos 

requerimentos e da marcação das audiências com os titulares ou com aqueles que 

possam, efetivamente, dar uma contribuição maior. 

 Então, está em votação o Requerimento nº 56, de 2015. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 56, de 2015, permaneçam 

como se encontram. (Pausa.)  

 Aprovado. 

 Item 19. Requerimento nº 57/15 - do Sr. Dr. João: “Requeiro que seja 

convocado o Sr. Sérgio Côrtes, médico ortopedista do Rio de Janeiro”. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Para discutir, Presidente. Só uma 

argumentação, só um esclarecimentos. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Encaminhando a 

matéria, o Deputado Fábio Mitidieri. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Eu não conheço o médico, o Dr. 

Sérgio Côrtes. Eu só queria saber... 

 O SR. DEPUTADO DR. JOÃO - O Sérgio Côrtes, Deputado, foi ex-Diretor-

Geral do Instituto Nacional de Traumatologia e Ortopedia — INTO e ex-Secretário de 

Estado de Saúde do Rio de Janeiro, no Governo Sérgio Cabral. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Pronto. Era esse o esclarecimento 

que eu queria, até para saber o porquê da convocação de um médico específico. 

 O SR. DEPUTADO DR. JOÃO - Ele foi Secretário de Saúde do Governo 

Sérgio Cabral e ex-Diretor-Geral, por 4 anos, do INTO, no Rio de Janeiro. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Pronto. Esclarecido. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Os Deputados que 

aprovam o Requerimento nº 57, de 2015, permaneçam como se encontram. 

(Pausa.)  

 Aprovado. 
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 Item 20. Requerimento nº 58/15 - do Sr. Dr. João: “Requeiro que seja 

convidada a Sra. Verônica Fernandes Viana, médica ortopedista do Rio de Janeiro”. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Da mesma forma. 

 O SR. DEPUTADO DR. JOÃO - A Dra. Verônica é esposa do Dr. Sérgio 

Côrtes e foi uma das Diretoras do centro cirúrgico do INTO. 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Dr. João, V.Exa. poderia esclarecer 

isso nos requerimentos para que a gente pudesse conhecer. 

 O SR. DEPUTADO DR. JOÃO - Mas foi esclarecido. Está descrito bonitinho 

no requerimento. 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - É porque veio só o resumo, não é? 

 O SR. DEPUTADO DR. JOÃO - No Requerimento está discriminado certinho. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Os Deputados que 

aprovam o Requerimento nº 58, de 2015, permaneçam como se encontram. 

(Pausa.)  

 Aprovado. 

 Item 21. Requerimento nº 59/15 - do Sr. André Fufuca - que “requer seja 

convocado o Senhor Presidente da ANVISA”. 

 O convocado é o Sr. Jaime César Moura Oliveira. 

 Em votação o Requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 59, de 2015, permaneçam 

como se encontram. (Pausa.)  

 Aprovado. 

 O SR. DEPUTADO DR. JOÃO - Eu subscrevo esse Requerimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Requerimento nº 59 

subscrito também pelo Deputado Dr. João. 

 O SR. DEPUTADO MANDETTA - Presidente, um segundinho, porque está 

acontecendo a reunião da Seguridade Social, e estou para relatar um projeto lá. 

Então, só um segundinho. 

 Eu devo estar, durante este feriado agora, numa reunião da Sociedade 

Brasileira de Ortopedia e Traumatologia. Como é uma especialidade muito citada, é 

uma especialidade muito grande, a minha ideia era solicitar que eles preparassem 

um material para colaborar com esta Comissão. Só, como estamos votando 
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requerimentos, e eu imagino que a ortopedia seja uma área grande, se foi 

requerido... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Já foi requerido e já foi 

aprovado na sessão anterior. 

 O SR. DEPUTADO MANDETTA - Só para eu poder levar a informação para 

lá. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Eu solicito inclusive que 

V.Exa., como membro da CPI, pudesse levar até o convite, que já foi enviado 

também, mas só se V.Exa. pudesse levá-lo. 

 O SR. DEPUTADO MANDETTA - Levo em mãos. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Certamente, será uma 

contribuição do Presidente e será importante para o trabalho desta CPI. 

 O SR. DEPUTADO MANDETTA - Está acontecendo um fórum nacional lá. Eu 

sou ortopedista, então, eu estou participando desse fórum. Eu vou lá e converso 

pessoalmente. Depois, então, por favor, providencie a cópia do convite. Obrigado, 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Item 22. Requerimento 

nº 60/15 - do Sr. André Fufuca - que “requer seja convocada a Senhora Diretora-

Presidente Substituta da Agência Nacional de Saúde — ANS”. 

 A convocada é a Sra. Martha Oliveira. 

 Em votação o Requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 60, de 2015, permaneçam 

como se encontram. (Pausa.)  

 Aprovado. 

 Item 23. Requerimento nº 61/15, do Sr. Dr. João: “requeiro que seja 

convocado o Sr. Miguel Cardim Pinto Monteiro, médico cirurgião, Diretor do Hospital 

Federal dos Servidores do Estado do Rio de Janeiro”. 

 Em votação o Requerimento. 

 O SR. DEPUTADO WALNEY ROCHA - Eu também quero subscrever. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Subscrito pelo Deputado 

Walney Rocha. 
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 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 61, de 2015, permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Item 24. Requerimento nº 62/15 - do Sr. Dr. João - “Requeiro que seja 

encaminhado expediente ao Sr. João Antônio Matheus Guimarães, Diretor do 

Instituto Nacional de Traumatologia e Ortopedia do Rio de Janeiro (INTO), 

solicitando cópia de documentos dos processos de compra de órteses e próteses, 

de empresas nacionais e internacionais, realizados nos últimos 10 anos pelo 

Instituto Nacional de Traumatologia e Ortopedia do Rio de Janeiro — INTO”. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 62, de 2015, permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 O SR. DEPUTADO WALNEY ROCHA - Eu também quero subscrever se 

houver oportunidade. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Subscrito pelo Deputado 

Walney Rocha. 

 O SR. DEPUTADO WALNEY ROCHA - Obrigado, Sr. Presidente.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) -  Item 25. Requerimento 

nº 63/15 - do Sr. Dr. João: “Requeiro que seja convocada a Sra. Maristela Seixas 

Alonso, Diretora do Hospital Federal de Bonsucesso, do Estado do Rio de Janeiro”. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 63, de 2015, permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Item 26. Requerimento nº 64/15 - do Sr. Antônio Jácome — encontra-se 

ausente o Deputado —, que “requer a convocação do Senhor Geovanni Grizotti, 

repórter da Rede RBSTV, para prestar depoimento perante esta Comissão 

Parlamentar de Inquérito”. 

 O SR. DEPUTADO ADELMO CARNEIRO LEÃO - Sr. Presidente, só uma 

questão de ordem.  
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 Esse repórter que estava convidado para vir ontem e não atendeu, tem 

alguma resposta da RBS? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) -  Há pouco, nós não 

conseguimos falar com a advogada dele, mas conseguimos falar com ele. Ele está 

disposto a vir, só está aguardando a deliberação da Rede Globo de Televisão do Rio 

de Janeiro. 

 Nós vamos entrar em contato hoje com a Diretora-Geral, tendo em vista que 

estamos tendo dificuldade de falar com a advogada da RBS do Rio Grande do Sul. 

 O SR. DEPUTADO ADELMO CARNEIRO LEÃO - Se não há óbice por parte 

dele e disposição... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) -  Ele não está colocando 

nenhum óbice. Ele, o repórter. 

 Então, eu estou pedindo, como Presidente, mais essa tentativa de podermos 

fazer essa mediação, de esperar a definição da Rede Globo do Rio de Janeiro, para 

que possamos, a partir desta conversa que nós vamos ter hoje, ter uma posição 

para a próxima semana.  

 A gente retira, já que o Deputado autor encontra-se ausente. A gente deixa 

esse requerimento em pauta para votação na próxima semana, caso o desfecho não 

seja favorável à CPI. 

 Item 27. Requerimento nº 65/15 - do Deputado André Fufuca - que “requer, 

em sintonia com as disposições constitucionais, legais e regimentais, seja 

determinada realização de diligência em Porto Alegre/RS, para a oitiva do Senhor 

Repórter da RBSTV”. 

 A mesma coisa eu estou pedindo ao Deputado Relator.  

 Vamos esperar a definição, porque há um entendimento da maioria da 

Comissão de que seria importante, conveniente o repórter estar presente aqui até 

para a gente poder dar uma respeitabilidade maior à própria Comissão Parlamentar 

de Inquérito. 

 Caso essa negociação, em que nós já tivemos inclusive o apoio na reunião 

anterior, não seja frutífera, logicamente nós podemos ter, inclusive, na conversa que 

vamos ter hoje, essa tratativa de fazer a diligência lá no Rio Grande do Sul. 

 Então, a gente suspende essa votação e espera definição, porque seria muito 
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melhor para todos nós se ele fosse ouvido pelo conjunto dos Deputados da 

Comissão Parlamentar de Inquérito e não somente por Comissão lá no Rio Grande 

do Sul. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - De acordo. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Então, de acordo 

Relator? A gente retira, suspende e deixa o requerimento suspenso. 

 Requerimento nº 28, do Deputado Nelson Marchezan Junior...  

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Prejudicado, Sr. Presidente. Está 

prejudicado, porque ele é idêntico ao Requerimento nº 21. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - O Requerimento nº 21 

foi votado? 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Foi aprovado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Aqui é convite, lá era 

convocação. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Se já convocou, não adianta 

convocar. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - O Requerimento nº 28 

foi prejudicado. 

 O SR. DEPUTADO JUSCELINO FILHO - Presidente, vai aguardar até 

quando uma posição da Rede Globo? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Até... O Deputado 

Nelson Marchezan Junior acaba de chegar.] 

 Deputado, V.Exa. apresentou o Requerimento nº 28, convidando o Diretor 

Presidente da Agência Nacional de Vigilância Sanitária.  

 O SR. DEPUTADO NELSON MARCHEZAN JUNIOR - Isso. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Só que, anteriormente, 

já havia sido apresentado... 

 O SR. DEPUTADO NELSON MARCHEZAN JUNIOR - Ah, já foi aprovado 

algo idêntico? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Já foi aprovada uma 

convocação. 

 O SR. DEPUTADO NELSON MARCHEZAN JUNIOR - Está bom. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Então, o seu 

requerimento de V.Exa. ficou prejudicado, tendo em vista a votação já... 

 O SR. DEPUTADO NELSON MARCHEZAN JUNIOR - Só deixa eu 

esclarecer, até por serem meus conterrâneos lá. Nós não vamos escutar os 

jornalistas que foram os responsáveis pela matéria? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Vamos. Nós acabamos 

de dizer isso aqui. 

 O SR. DEPUTADO NELSON MARCHEZAN JUNIOR - Eu vi que V.Exa. 

estava falando, mas... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Nós fizemos um convite 

a ele. Ele está disposto a vir, não colocou nenhum obstáculo à sua presença. Já 

estava, inclusive, com a viagem agendada.  

 Nesse intervalo, a RBS TV, que é afiliada da Rede Globo de Televisão para a 

Região Sul, entrou em contato com o setor jurídico e pediu que aguardássemos o 

trabalho interno da Rede, porque eles têm toda uma normativa para qualquer um 

dos seus funcionários, ainda mais um repórter, que é investigativo, e que precisa de 

sigilo de imagem, para que eles pudessem fazer todo esse trabalho para que ele 

estivesse presente aqui.  

 O SR. DEPUTADO NELSON MARCHEZAN JUNIOR - Não seria melhor fazer 

uma reunião fechada, quem sabe, sigilosa? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Sim, mas tudo isso já 

estava garantido. Acontece que não estamos tendo dificuldade de conversar com 

esse setor jurídico. E aí nós entramos em contato hoje, de novo, com o repórter e 

ele, mais uma vez, manifestou total interesse em estar presente e nós vamos entrar 

em contato com a jurídica da TV Globo, Rio de Janeiro, que tem ascensão sobre as 

suas filiadas. 

 O SR. DEPUTADO NELSON MARCHEZAN JUNIOR - Eu, como moro na 

mesma cidade da sede da RBS e me encontro seguidamente com todos os seus 

diretores, se o senhor me demandar e me orientar, eu posso fazer esse contato 

pessoal lá.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Nós vamos conversar 

daqui a pouco, a advogada Débora Faccin, se não me falha... Débora Dalcin, 
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assessora jurídica. Nós estamos tentando, mas agora vamos ligar... Após o 

encerramento desta sessão, nós vamos, mais uma vez, fazer a tratativa agora com a 

matriz da Rede Globo de Televisão para ver.  

 Mas não impede também de V.Exa. fazer... Já que mora lá no Rio Grande do 

Sul, deve ter uma proximidade com o pessoal da RBS. Eu tenho absoluta certeza 

que vai dar uma contribuição bastante expressiva a esta Comissão.  

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Sr. Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Então, nós retiramos o 

requerimento de V.Exa., tendo em vista que já foi feita a convocação.  

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Sr. Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Deputado Fábio Mitidieri. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Já decorou. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Mas, aqui agora estou 

vendo os nomes: André Fufuca, Fábio Mitidieri... Tem uns nomes bastante 

complicados, mas a gente já está sabendo que é tudo descendente.  

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Nunca chega só a João e Maria, a 

João dos Santos, é tudo nome mais complicado, não é? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Com a palavra, 

Deputado. 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Presidente, eu queria saber se as 

empresas que foram denunciadas já foram convocadas na matéria ou os seus 

representantes.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Algumas já foram... Hoje 

mesmo aprovamos aqui requerimento de ouvir médicos que já foram citados.  

 Então, nós esperávamos que na primeira oitiva, que seria a contribuição do 

repórter, que a partir daquele momento, nós pudéssemos convidar todas as 

empresas e que pudessem trazer, inclusive, mais informações para podermos fazer 

a convocação de todas essas empresas que estavam dentro daquela reportagem. 

 Como não se deu essa oitiva, agora já há alguns requerimentos. Nós vamos 

aguardar, se tudo correr bem, a oitiva dele na próxima semana e, a partir daí, 

convocaremos todas as empresas que, porventura, os Deputados entenderem que 

poderão contribuir para o trabalho da CPI.  



 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  COM REDAÇÃO FINAL 
 CPI - Máfia das Órteses e Próteses no Brasil 
 Número: 0334/15  16/04/2015 
 
 

 19 

 O SR. DEPUTADO FÁBIO MITIDIERI - Até porque não somente as empresas 

que foram denunciadas, mas dentro do trabalho desta CPI, nós vamos descobrir que 

tem outras e outras que estão também no mesmo processo. 

 Esta CPI tem essa amplitude e o sistema de fraudes de órteses e próteses é 

antigo e não apenas as empresas do Rio Grande do Sul vão aparecer; vão aparecer 

de todo o Brasil.  

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - E também de outros países. Ontem 

mesmo recebemos a denúncia de uma cirurgia de transplante de rim, cujo... Foi 

autorizado da maneira... da ordem judicial o pagamento de 1,2 milhão de reais em 

uma cirurgia de transplante. Um milhão e 200 mil reais em uma conta dos Estados 

Unidos. Então, V.Exa. imagine a amplitude disso daí.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - É a judicialização da 

medicina.  

 Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. Antes, 

porém, convoco reunião para o dia 22, na próxima quarta-feira, às 14 horas, plenário 

a ser definido, com a seguinte pauta: audiência pública com os seguintes 

convidados: Presidente do Conselho Federal de Medicina, Presidente da Associação 

Médica Brasileira, Presidente da Sociedade Brasileira de Ortopedia e Traumatologia 

— inclusive, o Deputado Mandetta já se propôs a levar o convite em mão —, e o 

Presidente da Sociedade Brasileira de Cardiologia.  

 Todas essas quatro entidades, representando, primeiro, os médicos e duas 

especialidades onde há bastante uso de órteses e próteses e que certamente têm 

interesse em poder discutir esse tema. Seria muito proveitoso que os Deputados e 

as Deputadas estivessem aqui, impreterivelmente, na quarta-feira, às 14 horas, para 

a gente iniciar a sessão no horário estipulado. 

 Nada mais havendo a tratar, está encerrada a presente reunião. 


